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Editorská předmluva

Konference Naděje právní vědy je Fakultou právnickou Západočeské univerzity 
v Plzni pořádána s přestávkami již od roku 2006 a stala se již tradiční akcí na 
které se setkávají mladí i zkušenější vědečtí pracovníci a zejména doktorandi. 
Pozitivní odlišností této konference je její široké tematické pojetí, které umož-
ňuje účastníkům prezentovat svá aktuálně zpracovávaná témata bez nutnosti 
jejich modifikace z důvodu tematického ohraničení, která podobné akce obvyk-
le mají. Toto pozitivum je přínosné zejména pro studenty doktorských studij-
ních programů, kteří mohou představit části svých připravovaných disertačních 
prací, získat zpětnou vazbu své dosavadní vědecké práce a současně jim také 
umožňuje naplnit jeden z obvyklých studijních požadavků. Tato akce tak napl-
ňuje svůj cíl, který deklaruje již ve svém názvu, tedy podpořit a rozvíjet budoucí 
nadějné právní vědce bez rozdílu témat jejich zájmu. 

První ročníky konference se konaly v historických prostorách Zámeckého 
statku Býkov, jednoho z barokních dvorů plaského kláštera severně od Plzně, 
jehož jméno bylo také součástí názvu konference. V roce 2017 došlo po krátké 
pauze k navázání na tyto velmi úspěšné roky. Akce byla přesunuta do Plzně, 
tradičně se koná (minimálně z části) v prostorách Fakulty právnické a dostala 
nový podtitul „Právní věda v praxi“.

Letošní 11. ročník byl obzvláště povzbudivým, protože po dvou letech, kdy 
se akce konala výhradně ve videokomunikačním prostředí nástrojů Google 
Meet bylo možné změnit její formát na hybridní a umožnit setkávání účastník 
jak online, tak osobně v Plzni. V souvislosti s hybridní formou byla akce konci-
pována jako jednodenní s několika paralelními sekcemi.

Konference Naděje právní vědy měla stejně jako v předešlých ročnících 
bohatou účast, osobně nebo online se akce zúčastnili 119 účastníků z  toho 
49 ze zahraničí (ze Slovenska, Polska, Maďarska, Nizozemí). Přednesené pří-
spěvky tak zazněly, stejně jako v loňském roce, v češtině, slovenštině, polštině 
a angličtině.

Konferenci za velkého zájmu účastníků zahájili děkan Fakulty právnické 
ZČU JUDr. et PhDr. Stanislav Balík, Ph.D., který mj. zdůraznil důležitost akce 
pro další generaci vědeckých pracovníků a vyjádřil jí podporu. Poté vystoupil 
proděkan fakulty pro vědu a výzkum doc. JUDr. Vilém Knoll, Ph.D., který nastínil 
historii konání této konference a vyzdvihl její tradici a přínosy. Po následujících 
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organizačních informacích bylo jednání přesunuto do jednotlivých sekcí, do 
kterých byly přihlášené příspěvky rámcově tematicky rozděleny. S ohledem na 
to, že i  v  tomto roce byla přihlášená konferenční vystoupení zaměřena na ši-
rokou škálu otázek právní vědy i aplikační praxe, odehrávala se konference 
ve čtyřech souběžně probíhajících sekcích volně přístupných všem registrova-
ným účastníkům.

Mezi tématy konferenčních příspěvků bylo nejvíce zastoupeno soukromé 
právo a veřejné právo, ale také další jako například právo EU, mezinárodní právo, 
právní dějiny, římské právo, ústavní právo, teorie práva. Přednesené příspěvky 
byly pojaté jak z hlediska teoretického, tak i praktického, přičemž se objevily 
i příspěvky zaměřené na aktuální právní i společenské dění.

Na uspořádání konference a  přípravu sborníku spolupracoval řešitelský 
tým, který se nelehké role hostitelů takto velké akce zhostil se ctí a bez větších 
problémů, přičemž velkou míru zásluh na tomto nese zejména moderátorský 
tým ve složení Mgr. Vojtěch Vrba, Mgr. Jakub Hablovič, Ph.D., Mgr. Bc. Karolína 
Hanzlová, Mgr. Bc. Denisa Kotroušová a editoři publikovaných příspěvků. Dále 
děkujeme recenzentům této publikace ze její posouzení.

Konference samotná i vydání tohoto sborníku pak bylo financováno v rámci 
interního grantového projektu Západočeské univerzity v  Plzni SVK1-2022-019 
Naděje právní vědy – Právní věda v praxi 2022.

Jsme přesvědčeni, že i přes široké tematické rozpětí si tato publikace najde 
spokojené čtenáře nejen v řadách právnické akademické obce, ale i u těch, kteří 
se zabývají právem v praxi.

za organizační tým
doc. JUDr. Vilém Knoll, Ph.D.

Mgr. Jakub Hablovič, Ph.D.
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